



Плодотворное сотрудничество

С хорошими показателями закончили 1978 год по рационализаторской работе подразделения треста: УМР, КПД, автобаза № 3.

В управлении механизированных работ плодотворно работает творческая бригада, членами которой состоят начальник экскаваторно-бульдозерного участка Н. С. Бритоусов, механики Г. Ф. Ливинский, Н. П. Шаханский, А. И. Сборщиков, экскаваторщики Н. С. Гура, М. С. Ушенин. Авторами многих рационализаторских предложений являются они. Десять внедренных рацпредложений, разработанных этим дружным коллективом, позволили сэкономить управлению за год 8,2 тысячи рублей. Им было присуждено в прошлом году третье место в республиканском соревновании среди творческих бригад.

Т. КОЛОДНИЦКАЯ,
старший инженер БТИ.

Совершенствование стиля работы

Прошло собрание коммунистов обогатительной фабрики. «О задачах партийной организации по совершенствованию и творческому развитию стиля партийной и хозяйственной работы» — тема доклада секретаря партийной организации С. Уразаева, выступившего на собрании.

В обсуждении доклада приняли участие бригады корпуса дробления А. Сорокин, слесари В. Цыганов, Б. Шебно.

Поднять производительность

Навсегда запомнится бригаде слесарей-сантехников юбилейный, 1977 год. Взяв социалистическое обязательство к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план второго года десятой пятилетки, члены бригады самоотверженно трудились, претворяя в жизнь свой главный лозунг: «Каждый рабочий день — день ударного труда!»

Примером активного и творческого подхода к выполнению заданий служит бригадир, ударник комтруда А. А. Кнодель. Не один год Александр Адольфович трудился слесарем и поэтому хорошо знает характер и специфику работы, умеет подойти к людям.

Борьба за выполнение

Священный долг

Очередное занятие школы патристического воспитания молодежи прошло в Доме культуры «Строитель». На нем присутствовали старшеклассники из второй и третьей школ. Заместитель комиссара города Ю. Ф. Лысенко прочитал лекцию «Защита социалистического Отечества — священный долг каждого гражданина».

Затем вниманию всех присутствующих было предложено два документальных фильма: «Советский воин» и «Что значит быть солдатом».

Л. КУДРЯШОВА,
методист ДК «Строитель».

Проходят педчтения

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОИ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 2 (1005)

★ ПЯТНИЦА, 6 января 1978 г. ★

Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ПРИНЯЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О ПЕРЕХОДЕ НА БЕСПЛАТНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ УЧЕБНИКАМИ УЧАЩИМИСЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ».

В постановлении отмечается, что предусмотренная новой Конституцией СССР бесплатная выдача школьных учебников имеет большое политическое, социальное и воспитательное значение. Вводимое в стране бесплатное пользование школьными учебниками будет способствовать улучшению условий осуществления всеобщего обязательного среднего образования, дальнейшему совершенствованию организации учебно-воспитательного процесса. Эта мера повысит также ответственность органов

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, органы народного образования призваны повысить ответственность педагогических коллективов и семьи за правильное, рациональное и пользование школьных учебников.

Министерству просвещения СССР, ЦК ВЛКСМ, Центральному совету Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина поручено разработать и осуществить конкретные меры по улучшению воспитания у

уровня школьных учебников, усиление их политехнической направленности, совершенствование структуры и сокращение объемов учебников. Принять меры к обеспечению стабильности учебников по всем предметам учебного плана.

Госкомиздату СССР, Советам Министров союзных республик предложено осуществлять меры по дальнейшему улучшению качества школьных учебников, их художественного и полиграфического исполнения. Систематически повышать деловую квалификацию сотрудников учебно-педагогических издательств, укреплять их специалистами, хорошо знающими современное содержание школьного образования. Постановлением утверждены мероприятия по развитию и укреплению материально-технической базы

чалась успехом: 7 ноября коллектив рапортовал о выполнении годового плана. На торжественном собрании коллективу присвоено почетное звание «Бригада коммунистического труда».

Но слесари-сантехники не успокоились на достигнутых успехах. Зная, как необходимо закончить в срок строительство Лисаковского горномолзавода, они продолжали трудиться не снижая темпов и до конца года выполнили работы сверх плана на 23 тысяч рублей.

Сегодня, обсуждая новые социалистические обязательства, они приняли решение в 1978 году производительность труда в бригаде поднять выше, чем достигли во втором году десятой пятилетки.

Н. ШЕСТОПАЛОВ,
начальник отдела труда
и заработной платы
«Сантехмонтажа».

Новый почин экипажа

Хорошо начали работать в новом году водители пассажирского автотранспортного предприятия. Экипаж автобуса ЛАЗ-695, коммунисты Петр Владимирович Рупп и Александр Федорович Скофокржа, включившись в социалистическое соревнование за высокую культуру обслуживания пассажиров, обратились к водителям экипажа, звеньев, бригад предприятия с призывом: «В ударном 1978 году поднять культуру обслуживания». Водители предприятия с энтузиазмом откликнулись на этот призыв.

Л. СИДОРОВА,
секретарь парторганизации.

С 5 января в первой школе проходят городские чтения по теме «Дальнейшее совершенствование учебно-воспитательного процесса в свете требований 25 съезда КПСС».

Учителя В. Ф. Вараганова и Н. М. Беспяткина выступят с творческим отчетом по вопросам «Активизация мыслительной деятельности учащихся с помощью раздаточного дидактического материала на уроках иностранного языка» и «Проблемное обучение на уроках русского языка и математики».

27 методических объединений будут работать в течение двух дней, на которых учителя, вожатые, завучи, организаторы по внеклассной работе подведут итоги работы за первое полугодие, наметят планы, поделятся опытом, руководители школ обсудят вопрос внутришкольного контроля.

Н. ПАУКОВА,
методист горно.

Интересные встречи

В ГПТУ-178 создан клуб интересных встреч. Составлен план его работы. На заседаниях клуба ребята встречаются с передовиками производства, ветеранами труда и войны, руководителями предприятий, работниками милиции и прокуратуры.

На очередное заседание был приглашен директор горнообогатительного комбината Д. А. Шарыгин. Тепло встреченный учениками, он рассказал о лисаковской руде, методах ее обогащения, перспективах строительства комбината, о своей поездке за рубеж. Ребята благодарны Д. А. Шарыгину за интересный рассказ.

А. БРЯНСКИЙ,
мастер ГПТУ-178.

национального образования, педагогических коллективов, научных учреждений и издательств за идейно-теоретический уровень и эффективность использования учебной книги.

За последние годы органы народного образования, учебно-педагогические издательства страны провели определенную положительную работу в этой области. Школа в основном своевременно обеспечивается учебниками к началу учебного года. В некоторых союзных республиках сложился положительный опыт бесплатного пользования учебниками из библиотечных фондов школ. Такая практика получила широкую поддержку и признание педагогических, учебных коллективов и родительской общественности.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановили осуществить переход на бесплатное пользование учебниками учащихся средних общеобразовательных школ в течение 1978—1983 гг. Установлено, что полным тиражом для всего контингента учащихся учебники впредь должны издаваться, как правило, раз в 4 года, с последующей допечаткой необходимого количества учебной литературы. Букварь выпускать ежегодно и оставлять его по окончании 1-го класса школьникам.

Весомый вклад

Коллектив участка сушки фабрики гравитационно-магнитного обогащения выдал в декабре 399,8 тысячи тонн концентрата, что составило 107,2 проц. Весомый вклад в выполнение внесла бригада № 4, руководимая А. Р. Филошиным, она справилась с месячным заданием на 108,6 проц.

комсомольцев бережного отношения к учебной книге как государственному достоянию, проводить соревнования, смотры и конкурсы на лучшую сохранность учебников.

Министерство просвещения СССР. Государственный комитет Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, Советы Министров союзных республик должны утвердить порядок и сроки перехода всех типов школ на бесплатное обеспечение учебниками учащихся. Разработать перспективные и годовые планы создания и обновления школьных библиотечных фондов учебников, а также определить сроки и тиражи издания и допечатки учебников по каждому классу и предмету. При этом в ряду со средней общеобразовательной школой предусмотреть потребность в школьных учебниках средних профессионально-технических училищ и средних специальных учебных заведений.

Министерство просвещения СССР, Академия наук СССР, Академия педагогических наук СССР, министерства просвещения (народного образования) союзных республик обязаны обеспечить дальнейшее повышение идейно-теоретического

полиграфических предприятий, издающих школьные учебники.

Госкомиздату СССР, Госкомиздатам союзных республик предоставлено право использовать высвобождающиеся в результате создания школьных фондов учебников ресурсы бумаги преимущественно на увеличение выпуска учебно-методической, художественной и детской литературы.

Сохраняется ныне действующий порядок доставки и распределения школьных учебников в общеобразовательные школы, средние профессионально-технические училища и средние специальные учебные заведения через книготорговую сеть Госкомиздата СССР и Центросоюза по разрядам органов народного образования.

Предусмотрено ежегодно выделять необходимые средства из государственного бюджета на финансирование мероприятий, связанных с созданием, обновлением и использованием библиотечных фондов учебников в общеобразовательных школах.

Партийные и советские, профсоюзные и комсомольские организации призваны обеспечить организованный переход на бесплатное пользование учебниками учащихся средних общеобразовательных школ в соответствии с настоящим постановлением.

В этом году ему присвоено звание победителя социалистического соревнования 1977 года.

М. С. Гарданов ведет большую общественную работу, как старший общественный инспектор по технике безопасности. Он также лучший наставник на фабрике.

Ю. ПРЫТКОВ,
и. о. начальника участка.

Отлично трудится в нашем коллективе газовщик-сушильщик Н. М. Пахомов. Он удостоен почетного звания ударника коммунистического труда. М. С. Гарданов, бригадир слесарей — один из наиболее уважаемых людей на участке. По результатам работы в юбилей-

ОТЛИЧИТЕЛЬНАЯ ЧЕРТА



Если бы школьнице Оле Щербаковой сказали, что она выберет себе профессию «электроврача» — то есть станет ремонтировать вышедшие из строя электромоторы, она вряд ли этому поверила бы. Уж очень полюбила спорт и мечтала стать преподавателем физкультуры. Но...

Во-первых, поступить в институт — опасалась конкурса. Во-вторых, проработав два года в школе, повывала: учитель — не ее призвание. И хотя к тому времени у девушки была уже первый спортивный разряд по лыжам, а необходимый педагогический стаж давал «зеленую улицу» в вуз, она неожиданно для друзей поступила на курсы... электрообмотчицы.

Тогда Оля жила в Горьковской области, в городе Шахунье. За три года выросла, как специалист, до четвертого разряда. Ей была вручена заветная книжечка члена КПСС. И здесь она еще раз удивила друзей и родителей: прослышав о строительстве нового города в Казахстане, засобиралась в дорогу. И никакие уговоры на нее подействовать не могли. Наверное, снова сказала Оля: «Один характер».

Второй раз встречаюсь с электрообмотчицей. Первая встреча была в прошлом году. Тогда Ольга Михайловна Щербакова была партгрупоргом электроучастка ремонтно-механического цеха и рассказывала мне о деятельности партгруппы.

Партийная организация РМЦ, естественно, не могла обсуждать все вопросы, которые ставила перед нею жизнь. Часть их решалась в партгруппах. Коммунисты электроучастка, к примеру, обсуждали ход политехбы, воспитательную работу в коллективе, вопросы улучшения качества ремонтов, организовали защиту сообразательств.

Особенно удачно решился вопрос с качеством ремонтов. После собрания, проведенного в партгруппе, в адрес РМЦ почти не поступает рекламаций на некачественный ремонт моторов. А если и бывают отдельные случаи, то они чаще всего происходят не по вине электриков. После защиты обязательств, проведенной партгруппой в юбилейном году, соревнование на участке оживилось, стало более действенным.

За всеми этими делами чувствовалась твердая рука партгрупорга, ее добросовестность, настойчивость и принципиальность в решении поставленных вопросов. Сейчас О. М. Щербакова избрана в состав партбюро цеха, является ответственной за взносы. И к этому партийному поручению она относится с немалой ответственностью.

...Есть в социалистических обязательствах электрообмотчицы такой пункт: «Подать и внедрить в 1978 году одно рационализаторское предложение». Как сказала она сама, «задумка на внедрение рационализаторского предложения уже имеется». Да и не первый раз занимается она рационализацией.

В первые годы работы на ЛГОКе при перематке катушек электромоторов было

много трудностей. Потом цеховые умельцы изготовили специальное приспособление. Но все равно для намотки катушек приходилось снимать и вновь ставить их на место шесть раз. Предложение рационализатора Щербаковой позволило сократить процесс в два раза. В результате стал экономиться материал и время, выросла производительность труда.

— Главная черта Ольги Михайловны — объективность. Она моя наставница. Строгий человек, а по работе к ней можно обратиться с любым вопросом. Хочу быть похожей на нее, но мне пока не все удается».

Эти слова принадлежат восемнадцатилетней Зине Филимоновой — ученице Щербаковой. Только в прошлом году Ольга Михайловна подготовила двух специалистов по ремонту. Теперь обе они трудятся рядом.

...Передовик производства, рационализатор, наставник. Все эти слова относятся к одному человеку — О. М. Щербаковой. В чем же главная отличительная черта «доктора» по ремонту электромоторов? Главная черта ее в том, что Ольга Михайловна — коммунист. Быть коммунистом — это и значит быть вперед, учить собственным примером, внедрять в производство все новое, прогрессивное.

В. АВЕРКИН.

На снимке: О. М. Щербакова

Фото: А. Тарасенко

Много говорилось и говорится о создании микроклимата в трудовых коллективах. Эту актуальнейшую проблему в один день не решить. Здесь нужно не только желание отдельных людей, но всего коллектива в целом.

Трудовые успехи, высокие показатели — это еще не все, и невелика цена их, если они не сопровождаются накоплением богатств духовных, если человечность отношений, забота о товарищах и об атмосфере дружеского расположения не становятся столь же обязательными, как и забота о выполнении плана.

В связи с этим рассказку об одном случае из жизни пассажирского автобуса

Вот тут-то и надо было его одернуть, откровенно поговорить с ним коммунистам, рабочим, местному комитету, наконец, руководителям предприятия. Но один ничего не знали, не замечали, другие — молчали, третьи — не хотели терять специалиста, и все вместе, как говорится, «просмотрели» человека.

ЧЕЛОВЕК И КОЛЛЕКТИВ

ОСТАЛИСЬ В СТОРОНЕ

Это тем более досадно, что специалист он действительно хороший. Так, по крайней мере, характеризовали его все, с кем мне пришлось бе-

бильном хозяйстве, Смирнов же — плохо знает дело ремонтного мастера. В письме говорилось, что после того, как Никитин высказал все «правду в глаза начальнику производства в присутствии рабочих», тот пригрозил ему увольнением.

Письмо, конечно же, требовало серьезной проверки и я отправился в ПАТП.

О мастере Смирнове были только положительные отзывы. Никитину он действительно подписать что-нибудь в работе не в состоянии, по-

Никитин, то никакого преследования не было. Наоборот, ему даже прощали появление на работе в нетрезвом состоянии. Козыряя своей незаменимостью, он несколько раз подавал заявление об увольнении, прекрасно знал, что его не уволят. И действительно, его уговаривали,

убеждали, и он забирал заявление обратно. Все же в конце декабря он с предприятия ушел по собственному жела-

Очередной номер журнала

Вышел из печати и рассылается подписчикам первый номер журнала «Проблемы мира и социализма» на русском языке.

Анализу проблем соотношения истории и современности, значения и методологичности использования накопленного коммунистического и рабочего движения опыта, необходимости его коллективного исследования посвящены диалог Первого секретаря ЦК Компартии Гречия Х. Флоракиса и Генерального секретаря ЦК Компартии Колумбин Х. Виейры.

Задачам и проблемам, решаемым коммунистическими

спортно» предпринят. А говорить о нем надо, поскольку он выходит за рамки одного предприятия.

Долгое время ПАТП было в числе отстающих, лишь в ближайшем году, с приходом нового руководства, предприятие досрочно справилось с годовым планом. Заметно сократились невыходы автобусов на линию, нарушения трудовой и общественной дисциплины. Предприятие существует уже несколько лет, но именно сейчас оно обретает свое лицо, становится таким, каким должно быть. Но процесс становления не всегда проходит безболезненно, порой наблюдаются и негативные явления.

Агрегатный участок, где ремонтируют механические и гидравлические коробки передач, всегда был и остается узким местом в ПАТП. В основном, из-за того, что нет хорошего специалиста. Правда, года полтора назад такого они нашли в лице слесаря пятого разряда Ш. Никитина. Водители, руководителю воздохнули с облегчением — теперь автобусы не будут долго простаивать в ремонте. И действительно, Ш. Никитин неплохо справлялся со своими обязанностями, работать он умел. Даже больше того — стал одним из лучших рационализаторов. За год подал 11 предложений. Его ценили, уважали, шли ему навстречу во всем. И прощали то, что другим навряд ли простили бы. Никитин же, чувствуя свою незаменимость, попустительству и всепрощению к нему со стороны руководителей, стал показывать свой «характер». Хочет — отремонтирует коробку передач быстро. Что-то не так скажет ему тот или иной водитель — так и будет стоять коробка с автомобилем, пока слесарь не смилостивится.

сидоват. На вопрос, почему же поведение Никитина не стало предметом принципиального осуждения в коллективе — лишь пожали плечами. А ведь не во всех случаях человек, оставшийся наедине со своими слабостями и недостатками, найдет в себе силы побороть их.

Эти строки не были бы законными, если бы Никитин сам не обратился в редакцию с письмом. В нем он сообщал о том, что его преследуют за критические замечания, высказанные на собраниях в адрес руководящих работников, в частности, начальника производства В. В. Быкова и мастера В. А. Смирнова.

В. В. Быкова он обвинял в злоупотреблении служебным положением. В качестве примеров приводил случаи, когда тов. Быков, исполняя обязанности главного инженера, пользовался автотранспортом в личных целях. Эти факты я попросил прокомментировать начальника ПАТП С. Л. Шабельского.

— В одном случае ничего противозаконного не было, — сказал он, — я посылая его за запасными частями. Во втором, Быков действительно воспользовался машиной в личных целях и в результате аварии разбил ее. За это он был осужден на заседании товарищеского суда, где ему объявили общественное порицание.

О Быкове и Смирнове Никитин сказал, что они работают не на своих местах. Это заявление он мотивировал тем, что они не могут подкачать, помочь дельным советом. Быков — потому, что закончил строительный техникум, а работает в автомо-

скольку тот в ремонте коробки разбирается лучше.

Это и понятно. Никитин специализируется на этом виде ремонта. А круг обязанностей мастера гораздо шире. Он организатор всех работ. Зато рабочие Шеленберг, Желлова, Мурзаева, Локоцкова, Даммер и другие отрицательно отзывались о В. В. Быкове. С подчиненными высокомерен, сух, не умеет, а, может быть, и не желает прислушаться к человеку. Отношение его к людям в основном замыкается административными рамками, и уж никак не называет его чутким воспитателем коллектива. К примеру, такой факт. В женской раздевалке был стол, за которым работницы обедали. Ведь не каждая и не всегда имеет возможность пообедать в столовой. Быков приказал стол выбросить, объясняя это тем, что за столом устраивают «посиделки». Вне сомнения, что, отдав подобное распоряжение, Быков думал о деле. Но так ли уж сильно влиял этот злополучный стол на успешное выполнение производственной программы? Вероятно, нет. А вот неприятный осадок на душе работников остался.

Руководящая должность сама по себе авторитета и уважения не дает. Они заслуживаются. Авторитарные замашки, категоричные приказы способны оттолкнуть любого человека, тем более непосредственных подчиненных.

Но вернемся к автору и его письму. Как видно, факты, приведенные в нем, не лишены оснований. Что же касается «преследования за критику», как выразился

нино. И хотя он называл различные причины своего увольнения, главное, видно, то, что его должны были судить товарищеским судом за появление в нетрезвом состоянии на собрании, и также его затянувшийся конфликт с начальником производства.

Конфликт действительно зашел далеко. О нем знали многие, но никто даже не попытался в него вмешаться и разобраться — объективно и беспристрастно. А сейчас руководители качают головами — какой, мол, Никитин из хороший, хотя его «вознесению» сами же и способствовали. Тот же начальник производства в октябре говорил о Никитине, что это отличный специалист, мастер своего дела. Теперь же Никитин стал склочником и пьяницей. Не трудно заметить, что тов. Быков несколько противоречив в своих суждениях.

Вызывает недоумение, что ни партийная, ни профсоюзная организации не остановили внимание на этом эпизоде. А ведь они могли «спустить на землю» Никитина, поставить на место Быкова. Все происходило в коллективе, который они призваны воспитывать, своим же вмешательством косвенно подготовили почву для различных пересудов и шептаний по углам.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

партиями социалистических стран в области развития демократии и национальных отношений, посвятили свои статьи член Политбюро ЦК ССНГ, президент Народной палаты ГДР Х. Зиндерман и член ЦК КПЧ, председатель Словацкого национального совета В. Шалгович, а член Политбюро ЦК ВСРП, генеральный секретарь Венгерского совета профсоюзов Ш. Гаппар — анализу деятельности венгерских профсоюзов в период построения развитого социалистического общества.

В номере печатаются статьи Генерального секретаря Компартии Чили Л. Ковалана «Невооруженный путь революции: как он сложился в нашей стране», завершающая цикл публикаций «Об уроках событий в Чили», вице-президента Всемирного Совета Мира, председателя Всеполюского комитета мира Ю. Циракевича «Что сделано и что предстоит сделать во имя мира и социального прогресса» и члена Политбюро ЦК Компартии США Дж. Уаста, посвященная урокам борьбы с оппортунизмом.

В разделе «Обмен мнениями. Дискуссии» публикуется открывающая новый цикл материалов статья Генерального секретаря Компартии Канады У. Каштана «Кризис капитализма и коммунизм».

Новая рубрика «Африканская панорама» открываемая материалами международного обмена мнениями «Революционный процесс в африканских странах социалистической ориентации».

В номере печатается интервью с членом Политбюро, секретарем ЦК Компартии Шри Ланки К. П. Сильвой «Перемены в Шри Ланке», рецензии на книги и другие материалы.

Больше внимания

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» предусматривается «улучшить систему учета и отчетность, статистическую информацию в соответствии с возрастающими требованиями управления и планирования».

Этому вопросу была посвящена Всесоюзная научно-техническая конференция (апрель 1975 года), которая определила пути совершенствования бухгалтерского учета. Принимая во внимание ее рекомендации, коллектив счетных работников Лисаковского горнообогатительного комбината разработал мероприятия на 1977 год и принял социалистические обязательства.

Закончился второй год десятой пятилетки и сейчас уже можно сказать, что принятые обязательства успешно выполнены. Но если рассматривать критически нашу работу, то можно сказать, что узких мест в ней еще очень много, они тормозят успешное решение многих проблем.

Назову среди них главные. Мы привыкли к тому, что социалистическому соревнованию во всех инстанциях материальной сферы производства, строительства, транспорта, в сфере обслуживания на предприятиях и в организациях придается огромное значение. А вот соревнованием работников экономических служб практически никто не занимается. Если мы принимаем социалистические обязательства,

то в большинстве своем они рассматриваются только в узком кругу коллективов счетных работников, вне связи с общим развитием предприятия и успехами производства. Таким образом, отсутствие гласности, «изолированность» соревнования сводит все успехи к минимуму.

Примерные условия образцовой постановки учета и отчетности на предприятиях, в организациях и в бюджетных учреждениях разработаны Министерством финансов СССР, центральным статистическим управлением при Совете Министров СССР, Всесоюзным советом научно-технических обществ и опубликованы в журнале «Бухгалтерский учет» (№ 3 за 1977 год).

Механизация учетных и вычислительных работ — это стержневая проблема дальнейшего развития и совершенствования бухгалтерского учета.

Что же сделано нами в настоящее время? На комбинате действует машинно-счетное бюро, которое обеспечено высокопроизводительной счетно-вычислительной техникой. Многие стороны бухгалтерского учета уже механизированы: трудоемкая работа по начислению заработной платы, составление salary ведомостей по учету материалов, распределение затрат по автотранспорту, начисление амортизации основных средств, учет взносов за детские сады-ясли, квартирная плата и многое другое полностью обрабаты-

вается в машинно-счетном бюро.

Но этого мало. Нам нужно решить вопрос комплексной механизации бухгалтерского учета. Для этого все возможности имеются. Министерство черной металлургии СССР выделило ЛГОКу два комплекта перфораторов для организации машинно-счетной станции. Я рассматриваю это как большое доверие комбинату.

Как же мы оправдываем его? До настоящего времени не решен вопрос о выделении подходящего помещения. Нам предлагали 3 комнаты в здании административно-бытового корпуса фабрики с общим размером 15 квадратных метров. Но для выделенной нам станции узко не менее двухсот квадратных метров. И, что не менее важно, оно должно находиться в близости от управления комбината.

Решение всех этих вопросов значительно повысит роль бухгалтерского учета в управлении предприятием, его эффективность и качество в усилении контроля за использованием материальных и трудовых ресурсов, государственных средств и основных средств предприятия. Учет, как одно из средств управления народным хозяйством, несомненно, повлияет на весь ход выполнения производственных планов, на всю жизнь нашего коллектива.

В. ПРИТВОРОВ,
главный бухгалтер ЛГОКа.

Издано в Лаосе

ВЕНТЬЯН. (Т А С С).
Отдельной брошюрой на лаосском языке здесь издан доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Яркий, аргументированный доклад товарища Л. И. Брежнева является примером творческого развития марксизма-ленинизма, заявил член правительства ЛНДР, председатель президиума Общества лаосско-советской дружбы Кхамсук Сайнасанг.

Значение доклада Л. И. Брежнева выходит далеко за пределы одной страны. Опыт социалистического строительства в СССР, который нашел в докладе концентрированное выражение, имеет огромную ценность для народов, избравших путь социализма. В докладе дана всесторонняя характеристика построенного в Советском Союзе развитого социалистического общества, намечены перспективы строительства коммунизма в СССР и дальнейшего укрепления мировой социалистической системы.

Доклад Л. И. Брежнева, сказал в заключение К. Сайнасанг, является наглядным подтверждением верности КПСС и Советского государства ленинской политике мира. Он еще раз продемонстрировал добрую волю и стремление СССР к укреплению мира на земле.

Проходы восстановлены

В редакцию поступило письмо от жителей дома № 18 пятого микрорайона. В нем говорилось о том, что к этому дому нет подъездных дорог, пешеходных тротуаров.

Вот что отвечает на письмо управляющий треста «Лисаковский трестстрой» Ю. И. Славяк:

«Дом № 18 был сдан государственной комиссией 31 мая без замечаний. Прилегающие к нему улицы Труда и Коммунистическая не обеспечены финансированием. Трест эти работы выполнить не мог.

В ноябре мы приступили к строительству домов №№ 15, 16 пятого микрорайона. Одновременно прокладывали теплотрассу к дому № 16. Поэтому перекопали временные подъезды к 18 дому. Сейчас теплотрасса смонтирована, подъезды и проходы восстановлены. Управлению «Кульбистстрой» дано указание по устройству забора и ограждения зоны строительства 16 дома, чтобы обеспечить безопасность прохода жителей».

Меры приняты

В редакцию поступили письма от жителей четвертого микрорайона, в которых говорилось о том, что случаются перебои с подачей холодной воды и температура в батареях отопления ниже 21 градуса.

В связи с этим редакция обратилась к начальнику ЖКО ЛГОКа А. С. Родикову.

— Факты, изложенные в письме, были проверены, и совместно с теплоцентром приняты меры по улучшению теплоснабжения домов №№ 8, 9, 10 четвертого микрорайона.

Москва. Год от года все красивее становятся набережные столицы. На них растут новые жилые дома и административные здания. На Краснопресненской набережной, рядом с высотным зданием СЭВ сооружен белокаменный дворец — Дом Советов РСФСР (на снимке слева).

Фото Н. Грановского

(Фотохроника ТАСС).



ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

В конце прошлого года в одном из номеров газеты «Лисаковская новь» была опубликована статья Т. Шевченко «Личное? Не личное дело». В ней говорилось о подростках, оказавшихся на скамье подсудимых.

Автор подробно останавливалась на тех причинах, которые способствовали преступлению.

Одна из них — условия, сложившиеся в семье, что не могли не повлиять на еще не установившийся характер подростков.

Другая — сами подростки. Они уже несут ответственность за свои поступки. И то, что они пошли по скользкой дорожке — не оправдывается их возрастом. И что человек в любом случае ответствен за любое дело сам. Конечно, чтобы сделать правильный выбор — для этого требуется большая сила воли, умение размышлять...

Статья взволновала многих учащихся ГПТУ-178. И в библиотеке училища было проведено ее обсуждение.

Собравшиеся много спорили, кто же виноват в том, что некоторые подростки, среди

которых есть учащиеся нашего ГПТУ, порой ведут себя недостойно: устраивают драки, совершают кражи. Многие высказывания и мысли ребят об этом были интересными. Вот некоторые из них.

Саша С. «Все хорошее или плохое заложено в человеке с детства воспитанием родителей. И если дети вырастают плохими, то в этом прежде всего виноваты взрослые».

Рита Б. «Я думаю, что родители здесь не при чем. Ведь мы уже не маленькие — нам по 16 и более лет. Мы читаем книги, смотрим фильмы, передачи на правовую тему, изучаем основы советского права. Каждый из нас знает, что будет, если совершить какое-то преступление. Так что надо думать, прежде чем что-то делать...»

Коля К. «Есть в училище такие ребята, которые, хотя и выросли в неблагополучных семьях, но сами ведут себя хорошо: успешно учатся, занимаются в кружках. Живут второй год в общежитии, не имеют никаких на-

рушений. По-моему, на преступление способны те ребята, которые ничем не интересуются, не хотят заниматься полезным делом. В такие головы и приходят идеи, пойти на недозволенное нашими правилами и законами».

Света В. «Я не могу понять одного: как люди, которые нарушают законы, не думают о своей будущей жизни. Ведь такое пятно никогда не смыывается всю жизнь. Пусть даже ты уедешь куда-то, будешь в другом коллективе, но ведь люди часто встречаются вновь — недаром говорит поговорка: «Гора с горой не сходится, а человек с человеком сойдется». И как потом будет стыдно вспоминать, что ты был вором или хулиганом. От позора далеко не уйдешь».

Таня Б. «Надо больше проводить бесед, лекций, вечеров, которые заставляли бы задуматься над своей жизнью, над своим будущим».

Тамара В. «Но ведь те, кто склонны к правонарушениям, редко появляются на всех этих мероприятиях. Значит, надо больше обращать на них внимание, чаще давать понять, что их поведение никому не нравится, беседовать с ними лично».

Общий вывод, который сделали участники диспута был таким: то, что есть еще у нас подростки, способные совершить правонарушение — это дело далеко не личное. Но, тем не менее, каждый подросток способен сам отвечать за свои поступки, ведь все знают, что наказание непременно ждет совершившего преступление.

Статья «Личное? Не личное дело» обсуждали не только на диспуте в библиотеке, но и во многих группах училища.

Хотелось бы почаще видеть в нашей газете статьи на подобные темы. Они заставляют подростков искать ответы на поставленные вопросы, задуматься о себе и о тех, кто рядом с ними.

О. МИСТРЮКОВА,
библиотекарь ГПТУ-178.

Контрольной проверкой 23 декабря 1977 года обследованы квартиры №№ 18, 19 дома № 10 — температура 21 градус, квартира № 81—90 дома № 9 — температура 21—22 градуса.

Что касается обеспечения холодной водой, есть решение горисполкома № 146 от 2 июля 1977 года «Об экономном расходовании воды в городе» с утвержденным графиком давлений в различное время суток. Цех водоснабжения поддерживает давление согласно графика: максимальное — с 6 до 9 утра и с 17 до 22 вечера».

Запрос будет послан

И. В. Козлова родилась в бывшем Сталинском районе. Ныне такого названия в книге административного деления нет. Ей же необходимо получить паспорт нового образца. При оформлении документов работники паспортного стола попросили И. В. Козлову установить точное название района.

Она обратилась в редакцию с просьбой разъяснить, кто должен сделать подобный запрос — она, или работники паспортного стола.

Вот что отвечает на это заместитель начальника ГОВД г. Барзубаев А.:

«И. В. Козлова для получения паспорта нового образца может сдать документы в ЖКО. Запрос о том, как сейчас называется район, мы сделаем сами».

Вручены паспорта

ЛИСАКОВСК. Традиционными стали в клубе «Строитель» вечера, посвященные вручению новых паспортов. Хозяевами очередного ритуала «Я — гражданин Советского Союза» были старшеклассники второй средней школы. С большим событием в жизни их поздравил внештатный инспектор детской комнаты Р. В. Макарычева, учителя, родители.

(«Ленинский путь»).

«Жили-были Лиса и Заяц», — звонким голосом говорит маленькая девочка. И над пестрой ширмой кукольного театра появляются персонажи знакомой всем с детства сказки...

Бутафорские яркие помидоры, груши, апельсины красуются на столе. Пон и попадья, разинув рот, смотрят, как барин потчует хитрого мужика...

«Мамеыка, папееыка сказал... Ах, какой пассаж!» — ломким мальчишеским голосом восклицает Мария Антонова из гоголевского «Ревизора». Из-под длинного платья выглядывают брюки и большие мужские ботинки...

Шли последние перед новогодним праздником репетиции театрального кружка и кукольного театра Дома пионеров.

Четвертый год работает этот кружок, с самого образования Дома пионеров. Его бессменный руководитель — Валентина Петровна Кабачкова. Руководитель гра-

мотный, энергичный, а главное — увлеченный. В 1973 году Валентина Петровна окончила театральное-режиссерское отделение Восточно-Сибирского государственного института культуры. По всем специальным пред-

НА ПОРОГЕ ПРЕКРАСНОГО

метам — режиссуре, сценической речи, актерскому мастерству, дипломному спектаклю, дипломной практике — у нее оценки «отлично». Преподаватели отмечали ее незаурядные способности, предлагали остаться в аспирантуре. Но она вместе с мужем — тоже выпускником института культуры — и с маленькой дочкой уехала в незнакомый молодой город, в Лисаковск. Когда открывался городской Дом пионеров, ей предложили вести театральный кружок. Сначала было страшно. В институте готовилась работать со

взрослыми самодеятельными коллективами. А тут — дети... И репертуар малознаком, и подход к ним особый нужен.

Но не зря же считается, что дети очень любят людей увлеченных и хорошо знающих свое

дело. Взаимопонимание с ребятами возникло быстро. Постепенно выработывалась своя методика работы с детьми, наметился неплохой репертуар — ставила с кружковцами отрывок из пьесы-сказки Н. Елсеева «Два мастера», сказку О. Высоцкой «Золотое яичко», одноактную пьесу Виктора и Олны «Подарок» и много других небольших пьес и отрывков. К этому Новому году младшая группа подготовила отрывок из пьесы А. Устинова и О. Табакова «Белоснежка и семь гномов», средняя группа — «Мужичкиный клад»

О. Высоцкой, старшие — отрывок из знаменитого «Ревизора».

Год назад Валентина Петровна взялась за создание кукольного театра. Получается неплохо. Мальши с удовольствием ставят куколь-

ные спектакли. На каникулах они порадают ребятшек детских садов, покажут им сказку С. Маршака «Про козла» и пьесу по мотивам русской народной сказки «Заяц, лиса и петух».

На новогодних утренниках, на бал-маскарадах выступали юные артисты театрального кружка и кукольного театра.

Много ребят приходят к Валентине Петровне. В театральном занмается 30 человек, в кукольном — 33.

Не близок путь к сцене. Сначала этюды, потом выбор пьесы, распределение ролей, после чего надо хорошо вы-

учить слова, чтобы, говоря их, думать уже не о том, что сказать дальше, а о том, как сказать. И репетиции, репетиции... Бесконечные отработки мизансцен, и еще этюды, и снова репетиции. В это время — подготовка костюмов, декораций. И, наконец, приятный холодок волнения в душе, сцена, аплодисменты...

Каждое выступление своих ребят Валентина Петровна воспринимает так, как будто ей самой сейчас предстоит выйти на сцену и рассказать зрителям что-то важное, интересное, или просто веселое.

Есть в кружке ребята, о которых она говорит с особой теплотой — Наташа Егорова, Таня Голыкова, Света Воронич, Света Медведкова. Занимаются они давно, работать с ними интересно — они уже сами фантазируют, ищут и находят удачные мизансцены, свободно держатся на сцене.

Валентина Петровна влюблена в театр. И эта любовь передается

ее ученикам. Пусть не станут они профессиональными артистами — а может кто-то и станет? — но у одних прекрасное увлечение сценой останется на всю жизнь, у других возникнет и никогда уже не исчезнет умение по-особому ценить и понимать драматическое искусство. Тот, кто хоть однажды изнутри почувствовал, что такое актерский понок, труд, сможет по-настоящему понять мастерство великих артистов, прелесть и силу лучших сценических произведений.

Наверное, потому в этой обычной комнате с надписью «Театральный кружок», когда смотришь на порой неумелые еще действия юных артистов, слушаешь вновь и вновь повторяемые ребятами фразы, объяснения Валентины Петровны, в какой-то момент возникает в душе легкий трепет, словно стоишь на пороге чего-то удивительного, вечного и прекрасного.

Т. ШЕВЧЕНКО.

ПИСЬМО ЧИТАТЕЛЯ

Все ли дело в бумаге?

27 декабря я зашел в магазин торгового центра и занял очередь в молочный отдел. Народу стояло много. Люди торопились домой после рабочего дня, делали необходимые покупки. Всем, в

основном, нужно было масло. Продавец обслуживала покупателей, пришедших за молоком или сметаной и тех, у кого было что-либо для заворачивания масла. Большая часть покупателей стоя-

ла, лелея надежду, что может быть удаётся вырваться у кого-нибудь бумагу. Но продавец объявила, что торговать маслом и другими продуктами, требующими бумаги, она не намерена, так как ее нет.

Вызвали заведующую магазином, и на наши вопросы она заявила: «Что вы здесь митингуете?

Каждое лето на всех предприятиях проходит своеобразная работа — запись в школу рабочей молодежи. Не очень простое это дело. Встречаются люди, которые еще не совсем понимают, что учиться необходимо. Есть и уважительные, на первый взгляд, причины. Особенно у женщин — семья, дети, времени не хватает. И все-таки находят такие, которые и детей растят, и учатся.

Сегодня вся семья Василевских в сборе — Надежда Тимофеевна, ее муж Василий Иванович, дети, бабушка. Редко выпадает у них такой вечер. Василий Иванович сегодня не в командировке — он шофер ПЗЭС, часто на целую неделю уезжает из дома. У Надежды Тимофеевны каникулы в школе. Учителя она в II классе. Муж порой ворчит: «И когда это кончится? Поблещет ли командиров-

рию ЛГОКа, первым делом, даже не заглядывая в трудовую книжку, меня спросили об образовании. И тогда я снова подумала — надо учиться. Пришла домой и говорю мужу: веди меня в школу. Казалось мне неудобным идти самой — ведь уже 31 год было, думала, вдруг кто скажет, что, мол, поздно берусь за учебу. Так и пришла в школу вдвоем, записалась я и вот учусь уже третий год.

Из дома тащите бумагу. У нас ее нет!» Фамилии заведующей я, к сожалению, не знаю, но как часто нам приходится читать и слышать о внимательном, вежливом отношении продавцов к покупателям. В тот день ничего подобного не было, а лишь только грубые ответы на наши вопросы.

З. АРОНОВ.

СПОРТ

В канун Нового года

Городской совет физкультуры решил провести личную гонку лыжников. Участие в гонке приняли команды ЛГОКа, ДЮСШ, треста «Лисаковскрудстрой», строительного техникума и ПТУ-178. Женщин нам нужно было пройти 5 километров, мужчинам — 10.

Победу среди женщин одержали Л. Гейн (I место, техникум), М. Редзеева (II место, ДЮСШ) и В. Солнцева (III место, ЛГОК). У мужчин места распределились следующим образом: на первом — М. Чалалов (ДЮСШ), на втором — Н. Михальчук (Кустанай) и на третьем — М. Чернышов

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Не так давно занимались в Лисаковской вечерней школе муж и жена. Вместе окончили школу, вместе поступили и учились в строительном техникуме. И в эти годы, когда для себя-то времени не хватало, они находили его и для того, чтобы растить детей. Не одного ребенка, а именно детей — троих ребятшек мал мала меньше. С особым уважением и даже восхищением вспоминают эту милую, дружную семью учителя вечерней школы.

Жаль, что не удалось мне встретиться с этой семьей — они сейчас не живут в Лисаковске. Но есть немало и других примеров — может быть, менее ярких, но не менее убедительных.

Что же нужно человеку, чтобы он, будучи взрослым, работая, имея семью, получил образование? Особенно, если это женщина, на которой, как известно, лежит большая часть домашних дел?

Нужно взаимопонимание в семье, поддержка, помощь. Если жена учится в школе, вместе с ней достоин уважения и ее муж — значит, видит он в ней не просто жену, хозяйку дома, но и человека, который хочет расти, совершенствоваться. И, конечно, самое главное — собственное желание. Невероятно сильное желание, побуждающее все трудности, потому что учиться и работать — это действительно очень тяжело.

Хочу рассказать об одной женщине. Одной из тех, кто по вечерам садится за школьную парту.

Холодный, ветреный, зимний вечер. В такое время приятно посидеть у телевизора, за чашкой чая или с интересной книгой в руках. Тепло и уютно в комнате.

ки, а жены дома нет». Да только уверена Надежда Тимофеевна, что хоть и действительно скучновато дома без жены, без мамы, но никогда не упрекнет ее муж всерьез. Знает он по себе, как сильна бывает тяга к учебе, сколько знаний и уверенности в себе дает школа.

Выросли они оба в селе. У родителей Нади детей было много, хотелось быстрее начать работать, помогать семье. Окончила только 8 классов.

У Василия тоже не легче — мать четверых растила. Девять классов проучился и пошел на курсы шоферов — кстати, с самого детства мечтал водить машину и до сих пор не разочаровался в своем выборе.

Вечерней школы в их селе не было. Вот так и не удалось сразу получить среднее образование. Время шло. Много менялось в жизни. Надя и Василий стали мужем и женой. Родилась дочь, Светлана. А учиться хотелось и, пожалуй, с годами все сильнее.

Довелось молодой семье несколько лет жить в Молдавии. Узнали, что есть вечерняя школа. Записались вдвоем. Да вот беда, мало учеников было в той школе, да и те ходили на занятия от случая к случаю. Придут Василевские порой в школу, да так и проондят на уроках вдвоем. Надя не выдержала — бросила. Василий продолжал заниматься несмотря ни на что. Незадолго до переезда в Лисаковск он получил аттестат зрелости.

«Когда пришла пора устроиться на работу в химлаборато-

Устаю, конечно, очень. Спасибо, мама с нами живет, много помогает».

Может и в самом деле, не живи с ними мама, и не стала бы Надежда Тимофеевна учиться? Кое-кто так и думает. Да только мало ли примеров, когда не хотят учиться молодые, несемейные, у которых и забот-то никаких нет.

«Порой удивляюсь, когда вижу, что люди просто сидят на скамейках возле дома, беседуют по часу, а то и больше, — говорит Надежда Тимофеевна. — А у нас с мамой никогда свободного времени нет. Лишний раз книгу почтять некогда».

Да, не от нечего делать пошла она учиться. Работа у нее не из легких Устанет, вечером надо до 11 часов в школе пробыть. И не просто отсидеть положенное время, а что-то усвоить, узнать, думать, запоминать. В выходные дни всей семьей берутся за домашние дела. А еще каждый день надо проверять, как девочки выучили уроки. Старшая уже шестиклассница, еще и в музыкальной школе занимается. В этом году и младшая, Оленька, в первый класс пошла. Что там говорить, дела дома всегда найдутся. Да и просто отдохнуть — кому не хочется?

Тех, кто не достиг еще тринадцатилетнего возраста, порой агитируют, убеждают, чтобы шли в школу. Надежда Тимофеевна сама решила учиться и учится. Причем, хорошо — все время без троек. Бывает, пропустит изредка занятия — или кто-то из детей заболел, или сама плохо себя по-

В химической лаборатории Надежда Тимофеевна была сначала пробоотборщиком. Работала старательно, добросовестно, аккуратно, училась на курсах повышения квалификации. Год назад назначили ее старшим лаборантом группы обжига. Вера Федоровна Дзюба, старший инженер группы, говорит о Василевской: «Мой первый помощник. Все, что ни поручишь — сделает. Еще и сама инициативу проявит. Дело свое знает... В декабре прошлого года была признана лучшей по профессии по лаборатории обогащения. Наставница, обучила Таню Воскобойникову и Галю Крутову».

Наверное, учеба в школе помогает Надежде Тимофеевне быть собраннее, экономить время. И в том, что теперь она старший лаборант, немалую роль сыграло ее стремление к знаниям. Впрочем, дело не только в должности, ведь вот муж ее вовсе не собирался менять шоферскую профессию, когда учился в вечерней школе. Видно, это уже у них семейная черта — по-особому верно понимают они, что современному человеку необходимо среднее образование.

И пусть редко собирается семья вместе после трудового дня, прав же, глядя на них, думалось, что это их несколько не отдаляет друг от друга, а скорее наоборот — объединяет, как всегда объединяют людей общие цели и интересы.

Т. ГОРДИЕНКО.

Победителям вручили дипломы и ценные подарки.

В. ПОСТНИКОВ,
инструктор ДСО «Енбек».

ВНИМАНИЮ РАБОЧИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

12 января в помещении редакции (1 мкр., дом 19, 2-ой этаж) в 6-30 вечера состоится первое занятие школы рабкоров.

Приглашаются все желающие.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

Меняю благоустроенную однокомнатную квартиру на равноценную в городе Алматы. Обращаться по адресу: Кустанайская обл. г. Лисаковск, I микрорайон, дом 9, кв. 74.

10 января в 10 час дня состоится день отдыха пенсионеров в клубе «Строитель».

Коллектив учителей Зайтбольской восьмилетней школы с глубоким прискорбием извещает о преждевременной кончине учительницы школы **ГЕРАСИМЕНКО** Екатерины Егоровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.